

海南职业技术学院乡村振兴

学院工作简报

(2023 年第 5 期, 总第 13 期)

乡村振兴学院编

2023 年 11 月 6 日

本期要目

新生入学教育

- ◇ 2023 级新生报到及入学专业教育系列活动

项目化教学

- ◇ 临高站“推广普通话·助力乡村振兴”专题培训教学活动
- ◇ 定安站“推广普通话·助力乡村振兴”专题培训教学活动
- ◇ 旅游管理专业学期第一次项目化教学活动
- ◇ 畜牧兽医专业学期第一次项目化教学活动

工作动态

- ◇ 学院学期初教学工作会议顺利召开

报: 学校领导

送: 学院领导、部门 2023 年 11 月 6 日发

供稿: 刘朝文
审定: 郑子莘

责任编辑: 刘朝文

新生入学教育

2023级新生入学报到及专业教育系列活动

2023年9月10日，乡村振兴学院组织2023级“双学历”专班新生入学报到分班及开展专业教育、新生入学主题班会等系列活动。为进一步推进我院项目化教学送教下乡，提升教学效率和效果，学院坚持“兼顾专业、区域管理、相对集中”为原则进行分班，做到了项目化教学过程中学生相对集中、科学合理的班级体系。通过专业教育和主题班会系列活动，学生对本专业的培养目标与职业能力、岗位定位及行业前景分析有了系统了解；对授课形式（线上直播课、线下项目化教学），对所学专业、学习目标、学习要求、学习方式、学习平台等均有了清晰的认识，为接下来新生课程教学开展奠定了基础。



（左金富教授对新生作专业入学教育）



（刘朝文老师开展学期初主题教育班会）



（刘俊斌老师对新生作专业入学教育）



（郑子莘副院长对新生作寄语）

项目化教学

临高站“推广普通话·助力乡村振兴”专题培训教学活动

2023年9月13日，乡村振兴学院在临高县临城镇针对临高籍“双学历”专班学生开展“推广普通话·助力乡村振兴”专题培训教学。为增强学生推普意识和提高学生规范语言能力，本次普通话专题培训教学特设置平翘舌、边鼻音、绕口令、歇后语、多音字等课程练习巩固普通话知识，组织学生全程参与到专题教学中，实现“说中学、学中說”。以任务驱动方式进行教学，将“教、学、说”统一，使学生在学和说的完成过程中，强化对理论知识的理解，提升学生语言规范能力和文化水平，为提高学生社会适应性和乡村服务性打下良好基础。



(临高普通话专题培训教学)



(侯芸老师讲授普通话理论知识)



(郑子苹副院长作课程要求)



(学生积极参与课堂活动)

定安站“推广普通话·助力乡村振兴”专题培训教学活动

2023年9月17日，乡村振兴学院在定安县定安中学针对定安籍“双学历”专班学生开展“推广普通话·助力乡村振兴”的专题培训教学。本次专题培训教学是基于参与培训学生语言规范能力的实际情况，将教学的素质点、知识点、技能点碎片化后重新组合，形成知识技能体系，在专题培训教学的实施过程中，实现“说中学、学中說”的学习效果。本次专题培训教学课堂氛围良好，学生全程参与到培训教学中，学生不仅可以提升语言沟通能力和对普通话知识的理解，也为提高学生社会适应性和乡村服务性奠定良好基础，让语言文化与乡村特色产业融合发展。



(临高普通话专题培训教学)



(侯芸老师与学生进行课堂互动)



(学生积极参与课堂活动)



(郑子苹副院长作课程要求)

旅游管理专业学期第一次项目化教学活动

2023年10月27日乡村振兴学院组织2022级“双学历”专班旅游管理专业定安籍学生在定安县新竹镇次滩村开展《农庄开发经营管理》项目中的“我国土地类型及分类”、“国有建设用地使用权的获取”等模块教学活动。本次项目化教学内容主要由理论知识讲授和次滩村运营模式分享研讨两部分组成。旅游管理专业林晓敏老师以圆桌研讨方式向学生传授理论知识；次滩村橘红产业操盘人胡诗泽分享次滩村乡村产业发展以及运营模式等实践经验。本次项目化教学将理论知识与实践结合，通过理论讲解、以实地作为案例进行分析思考，使学生对乡村旅游规划和建设中土地利用及农产品开发思路有了新的认识和理解。使学生近距离感受到如何挖掘自身地域优势资源来进行产业开发，如何寻找研发渠道、产品销售渠道以及品牌打造模式等给予学生启发。



(林晓敏老师讲授乡村旅游规划理论知识)



(次滩村负责人胡诗泽分享次滩村运营模式)



(学生进行理论知识学习)



(学生课后集体合影)

畜牧兽医专业学期第一次项目化教学活动

2023年10月28日乡村振兴学院组织2022级“双学历”专班畜牧兽医专业学生在海南职业技术学院、海南合兴嘉园实业有限公司实践教学基地开展“养禽技术”“养猪技术”项目中的“项目介绍、禽场建设”、“养猪场的选址与设计”等模块教学活动。本次项目化教学安排是上午在海南职业技术学院实训楼组织学生进行理论知识讲授，下午在海南合兴嘉园实业有限公司实践教学基地进行实地交流学习。用理论知识搭出总体学习框架，以实地交流学习将理论知识转换为专业实操技术，理论与实践结合进一步提高学生学习效果，让学生不仅能够掌握养猪和养禽的理论知识，更让学生实际掌握养禽、养猪专业技术。



(韦泽晶老师讲授理论知识)



(邵明英老师讲授畜牧理论知识)



(学生学习畜牧兽医理论知识)



(学生课后集体合影)

工作动态

学院学期初教学工作会议顺利召开

2023年9月8日上午，我院于在南山厅召开学期初工作会议，学院全体行政人员、专业主任、教师及班主任等参加会议，会议由乡村振兴学院常务副院长郑子苹主持，各专业主任、班主任及乡村振兴学院全体工作人员参与会议。会上常务副院长郑子苹对本学期工作安排作指示、教学办主任刘宇安排布置教学工作任务、学工办主任刘朝文布置学生管理工作任务、党支部书记赵国程作总结发言。本次学期初工作会议不仅进一步总结教学经验，推进教学改革，提高“双学历”人才培养质量，而且为我院的专业未来走向、实践教学实施、社会服务项目、学生培养目标、学生管理工作等进一步明确方向，共同促进学校实现高质量发展、助力乡村振兴。



（常务副院长郑子苹对本学期工作安排作指示）



（学工办主任刘朝文布置学生管理工作任务）



（教学办主任刘宇安排布置教学工作任务）



（党支部书记赵国程作总结发言）